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Анотація. Проектування потокового методу 

зведення багатоповерхового житлового будинку 

із кам’яними стінами і збірними залізо-бетон-

ними конструкціями перекриття має свої особ-

ливості, а саме наявністю механізованих та не-

механізованих (ручних) процесів, що передба-

чає значну різницю в кількості виконавців при 

узгодженні потоків між собою. Враховуючи ва-

жливість забезпе-чення ритмічності виконання 

будівельних процесів, формування оптималь-

ного чисельного складу комплексної бригади є 

актуальним питанням.  

В результаті проведених досліджень компле-

ксний процес зведення кам’яних будинків зі збі-

рними перекриттями було розділено на два по-

токи: Перший потік – монтажні, транспортні і 

допоміжні процеси: перший ярус – подавання 

піддонів з цеглою, подаван-ня ящиків з будіве-

льним розчином, замонолічування проміжків 

між плитами; другий ярус – встановлення риш-

тувань, подаван-ня піддонів з цеглою, пода-

вання ящиків з будівельним розчином, монтаж 

проміжного сходового майданчику і першого 

сходового маршу; третій ярус – підрощування 

риштувань, подавання піддонів з цеглою, пода-

вання ящиків з будівельним розчином, демон-

таж риштувань, монтаж плит перекриття і дру-

гого сходового маршу; Другий потік – муру-

вання кам’яних конструкцій першого, другого і 

третього ярусів. 

В результаті проведених досліджень встано-

влені теоретичні залежності чисельного складу 

комплексної бригади від обсягу робіт на захва-

тці, норм витрат праці та умов виконання робіт. 

При цьому були враховані обмеження мінімаль-

ного чисельного складу ланки із умови можли-

вості нею виконувати найбільш складний про-

цес із складових потоку, який обумовлює пот-

ребу у найбільшій кількості виконавців. 

А також враховані обмеження щодо макси-

мальної кількості виконавців із умови забезпе-

чення кожного виконавця достатнім фронтом 

робіт для виконання його протягом зміни та об-

меження щодо завантаженості виконавців в за-

лежності від прийнятої кількості будівельних 

машин. Отримані результати дозволяють опти-

мізувати процес технологіч-ного проектування. 

 

Ключові слова. Потоковий метод зведення 

кам’яних будинків; формування чисельного 

складу ланок і бригад; тривалість процесу. 
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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ 

 

Зведення багатоповерхового житлового 

будинку із кам’яними стінами і збірними за-

лізобетонними конструкціями перекриття 

характеризується великою трудомісткістю і 

значними обсягами ручних процесів. Що, в 

свою чергу, потребує залучення значної кі-

лькості виконавців для зведення будинку у 

встановлені терміни. Збільшення кількості 

виконавців вимагає ефективної організації 

будівельних процесів із рівномірним вико-

ристанням ресурсів та відсутністю необґру-

нтованих простоїв у роботі. Традиційно, цю 

проблему вирішують шляхом застосування 

потокового методу будівництва. Його суть 

полягає у розчленуванні комплексного буді-

вельного процесу зведення на окремі прості 

процеси (потоки), для яких призначають ок-

ремих виконавців (ланки). При цьому зага-

льний фронт робіт (будинок), також, поділя-

ють на окремі технологічні зони (захватки).  

Організацію виконання простих процесів 

(потоків) здійснюють наступним чином. Ко-

жний окремий потік виконують послі-довно 

переміщуючись від однієї захватки до іншої. 

При цьому для скорочення простоїв у вико-

нанні робіт використовують суміщення у 

часі виконання різних потоків на різних за-

хватках, при забезпечені послідовного вико-

нання окремого потоку від однієї захватки 

до іншої. Ритмічність виконання будівель-

них процесів (потоків) забезпечується шля-

хом встановлення однакової тривалості по-

токів на різних захватках та узгодження їх 

виконання у часі. Для цього фронт робіт по-

діляють на рівновеликі за трудомісткістю 

захватки зі зміною трудомісткості в межах  

20 %.  

Суттєвим чинником, що впливає на за-

безпечення ритмічності зведення  багато-по-

верхового житлового будинку із кам’я-ними 

стінами і збірними залізобетонними конст-

рукціями перекриття є чисельний склад ла-

нок виконавців комплексної буді-вельної 

бригади. Цей показник значуще впливає на 

тривалість потоків на окремих захватках чи 

ярусах. При цьому процес зведення 

кам’яних конструкцій є ручним процесом, а 

монтаж збірних конструкцій є механізова-

ним процесом, що також суттєво впливає на 

формування чисельного складу ланок і бри-

гади в цілому. Враховуючи важливість за-

безпечення ритмічності виконання будіве-

льних процесів, формування оптимального 

чисельного складу комплексної бригади є 

актуальним питанням, вирішенням якого 

були присвячені наступні дослідження. 

 

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 

Дослідженню будівельних операцій при 

влаштуванні перемичок у кам’яних кон-

струкціях були присвячені роботи [1, 2]. Ок-

ремі питання організації технологічних про-

цесів при зведені кам’яних конструкцій роз-

глянуті в роботах [2, 3, 5, 6, 11, 15].  

Загальні принципи організації потоко-

вого методу виконання робіт наведені в ро-

боті [9], проектування потокового методу 

при зведенні кам’яних будинків висвітлено 

в роботах [9]. Принципи вибору засобів ме-

ханізації при організації потокового методу 

виконання робіт наведені в роботі [8]. Дос-

лідженню узгодження потоків при організа-

ції потокового методу присвячена робота  

[7], а формуванню складів ланок – роботи [4, 

1, 9]. Нормативні вимоги щодо проекту-

вання технології зведення кам’яних конс-

трукцій і монтажу збірних конструкцій на-

ведені в ДСТУ-Н Б В.2.6-203:2015 [10]. 

Комплексне дослідження австралійських 

методів кам’яного будівництва в житловому 

контексті висвітлене в [12, 13]. Методологія 

«зеленого» будівництва передбачає змен-

шення споживання енергії від задуму до ета-

пів експлуатації та сприяє екологічно стій-

кому розвитку (ESD) через продов-ження 

традицій каменю в Австралії. 

Детальне моделювання мікромоделі стін 

з кам’яної кладки для отримання двовимір-

ної та тривимірної сітки кінцевих або дис-

кретних елементів для широкого діапа-зону 

типологій кам’яної та цегляної кладки роз-

роблено в  роботі [14], щоб імітувати робо-

чий процес муляра. Коди Python3.7 генера-

тора мікроструктури та згенеровані сітки, 

доступні відповідно до умов GNU LGPLv3, 

дозволяють здійснювати багатомасштабний 
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аналіз цілих конструкцій, а також для мето-

дів гомогенізації. 

 

ПОСТАНОВКА ЗАВДАННЯ 

 

Метою даної статті є проведення дослід-

жень щодо оптимізації чисельного складу 

комплексної бригади мулярів-монтажників 

з метою удосконалення процесу кладки цег-

ляних стін багатоповерхового будинку з мо-

нтажем залізобетонних плит перекриття.   

 

ОСНОВНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

Комплексний процес зведення кам’яних 

будинків зі збірними перекриттями склада-

ється з таких простих процесів: подавання 

цегли і розчину; кладка стін із цегли пер-

шого ярусу; улаштування інвентарних риш-

тувань; подавання цегли і розчину; кладка 

стін із цегли другого ярусу; монтаж сходо-

вого майданчику і маршу; улашту-вання 

другого ярусу риштувань; подавання цегли і 

розчину; кладка стін із цегли третього ярусу; 

демонтаж риштувань; монтаж сходового 

майданчику і маршу; монтаж плит перек-

риття і балконних плит; заливка швів між 

плитами. 

Для ритмічного виконання робіт будинок 

у плані поділяють на окремі захватки, а ко-

жний поверх додаткового поділяють на ок-

ремі технологічні яруси по висоті. Висоту 

технологічного ярусу приймають у межах 

від 0,9 до 1,2 м залежно від товщини стіни з 

метою забезпечення контролю якості муру-

вання зовнішньої версти стіни. З вимог без-

пеки виконання робіт рівень мурування по-

переднього ярусу повинен перевищувати рі-

вень настилу підмощування для наступ-ного 

ярусу не менше ніж на 2 ряди кладки. 

Тривалість виконання процесу (потоку) 

залежить від чисельного складу бригади та 

змінності виконання робіт. Для встанов-

лення однакової тривалості виконання про-

цесів із різною трудомісткістю, процес з не-

великою трудомісткістю виконують мініма-

льною кількістю робітників, а процес з вели-

кою трудомісткістю – пришвидшують за ра-

хунок збільшення виконавців. У випадку ві-

дсутності можливості збільшення кількості 

виконавців при значній трудомісткості про-

цесу – його можна виконувати у кілька змін 

за добу, тоді як менш трудомісткий процес 

виконують в одну зміну за добу.  

Якщо поділ комплексного процесу на 

прості веде до значної різниці між трудомі-

сткостями окремих процесів, то допуска-

ється їх об’єднання в один процес з виконан-

ням його робітниками, що мають суміжні 

професії. Наприклад, муляр-монтажник, 

може бути використаний не тільки для му-

рування цегляної кладки, а й для виконання 

монтажних процесів, тоді як тесля-такелаж-

ник може влаштовувати риштування і пода-

вати матеріали для цегляної кладки. 

При застосуванні потокового методу про-

цеси варіант 1 були об’єднані у три елемен-

тарних потоки:  

 кладка стін, установлення перемичок, 

монтаж плит перекриття і балконних плит, 

сходових майданчиків і маршів, замонолічу-

вання швів між плитами перекриття; 

-подавання матеріалів;  

-встановлення та розбирання ришту-

вань. Чисельний склад бригад призначався 

через взаємоузгодженість тривалості кладки 

стін з тривалістю роботи крана.  

Виходячи з умови, що подавання матері-

алів під час кладки стін та монтаж плит пе-

рекриття виконується одним краном, прий-

мають, що тривалість роботи крана не по-

винна перевищувати модуля циклічності 

(тривалості елементарного потоку на одній 

захватці) кладки стін та монтажу збірних за-

лізобетонних конструкцій.  

Для забезпечення ритмічності потоків 

кладку стіни рекомендується виконувати 

ланками у два, три або чотири виконавця. 

При цьому приймають наступні ланки: 

«двійка» - муляр 5-го розряду та муляр-мон-

тажник 4-го розряду; «трійка» - муляр 4-го 

розряду та 2 муляри-монтажники 3-го роз-

ряду; «четвірка» - муляр 5-го розряду, му-

ляр-монтажник 5-го розряду та 2 муляри 4-

го розряду. Монтаж перемичок і плит пере-

криття можуть бути виконані ланкою із чо-

тирьох виконавців, а саме: муляр-монтаж-

ник 4-го розряду, муляр-монтажник 5-го ро-

зряду та 2 муляри-монтажники 3-го розряду. 

Таким чином, прості процеси можуть бути 
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об’єднані в один потік, що можуть виконати 

робітники з додатковою спеціалізацією для 

виконання суміжних процесів. У і  - 

елементарному потоці призначено 2 теслі-

такелажника 2-го розря-ду, які здійснюють 

подачу матеріалів, встановлення і розби-

рання риштувань для кладки другого і тре-

тього ярусів. 

Для таких самих умов комплексний про-

цес зведення кам’яних і монтаж збірних 

конструкцій було розділено на шість еле-

ментарних потоків варіант 2:  

 кладка стін; -подавання матеріалів; 

-встановлення риштувань; -розби-

рання риштувань;  - монтаж сходових 

майданчиків і маршів та плит перекриття і 

балконних плит;  - заливка швів між збі-

рними конструкціями. У даному випадку, 

кладку стіни виконують ланки мулярів у 

два, три або чотири виконавця. При цьому 

приймають наступні ланки: «двійка» - му-

ляр 4-го розряду та муляр 3-го розряду; 

«трійка» - муляр 4-го розряду та 2 муляри 

3-го розряду; «четвірка» - 2 муляри 4-го ро-

зряду та 2 муляри 3-го розряду. Подавання 

матеріалів, установлення і розбирання ри-

штувань, монтаж сходових майданчиків і 

маршів, плит перекриття і балконних плит, 

заливку швів виконують 2 теслі-монтаж-

ники 4-го розряду і тесля-монтажник 2-

го розряду. Кваліфікаційний склад бригад 

встановлюють згідно з рекомендаціями но-

рмативних документів з урахуванням того, 

що робітник вищого розряду може викону-

вати роботу робітника нижчого розряду. 

Графіки виконання робіт у вигляді цикло-

грами, наведені на рис. 1, а і 1, б. 

 

-кладка стін з установленням перемичок;  

- подавання матеріалів;  

- встановлення риштувань;  

- розбирання риштувань;  

-монтаж сходових майданчиків і маршів, 

плит перекриття і балконних плит;  

-заливка швів між збірними конструкціями. 

а 

 

-кладка стін, установлення перемичок, мон-

таж плит перекриття і балконних плит, схо-

дових майданчиків і маршів, замонолічу-

вання швів між плитами перекриття;  

-подавання матеріалів;  

-встановлення і розбирання риштувань. 

б 

Рис.1. Циклограми кладки стін і влаштування перекриттів із збірних панелей:  

а – трьома ланками мулярів (9 люд.), однією ланкою теслярів-монтажників (3 люд.);  

б – трьома ланками мулярів-монтажників (9 люд.), однією ланкою теслярів-такелажників (2 

люд.). 

Fig.1.  Cyclograms for laying walls and arranging floors from prefabricated panels: 

a – three units of masons (9 people), one unit of rigger-carpenter-installer (3 people);  

b – three units of masons-installers (9 people), one unit of rigger-carpenter (2 people). 
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Вони відображають розвиток окремих еле-

ментарних потоків при виконанні робіт в ме-

жах одного поверху.  

У дослідженнях за умови проектування 

ритмічного потоку було прийнято два по-

токи: 

 Перший потік – що включає монтажні, 

транспортні і допоміжні процеси і пе-

редбачає: 

o На першому ярусі – подавання піддо-

нів з цеглою, подавання ящиків з буді-

вельним розчином, замонолічування 

проміжків між плитами; 

o На другому ярусі – встановлення ри-

штувань, подавання піддонів з цеглою, 

подавання ящиків з будівельним розчи-

ном, монтаж проміжного сходового 

майданчику і першого сходового ма-

ршу; 

o На третьому ярусі – підрощування 

риштувань, подавання піддонів з цег-

лою, подавання ящиків з будівельним 

розчином, демонтаж риштувань, мон-

таж плит перекриття і другого сходо-

вого маршу; 

 Другий потік – що включає мурування 

кам’яних конструкцій і передбачає: му-

рування кам’яних конструкцій на всіх 

ярусах. 

Традиційно, тривалість спеціалізованого 

будівельного потоку (𝑇) зведення цегляних 

стін і монтаж плит перекриття визначають 

за наступною формулою 

𝑇 = 𝐾(𝑚 + 𝑛 − 1) (1) 

де 𝑛–кількість елементарних потоків, 

що складають спеціалізований 

будівельний потік; 

𝑚–кількість одиниць будівельної 

продукції (ярусів, захваток); 

𝐾–модуль циклічності, ритм потоку, 

тривалість виготовлення одиниці 

будівельної продукції. 

 

Вираз (1) набуває вигляду  𝑇 = 𝐾(𝑚 + 1) 
за наявності двох елементарних потоків.   

 

Кількість виконавців (𝑁) елементарного 

потоку може бути визначена наступним чи-

ном 

𝑁 =
𝑃

𝑡𝑆
=

𝑃

𝑚𝐾𝑆
=

𝑄

𝑚𝐾
  (2) 

 

де 𝑃–загальний обсяг робіт по всім 

одиницям продукції (ярусам, за-

хваткам); 

𝑡–тривалість виконання елементар-

ного потоку; 

𝑆–виробіток за одиницю часу на од-

ного виконавця; 

𝑄–трудомісткість виконання робіт 

на 𝑚 ярусах. 

 

При цьому максимальна кількість вико-

навців на захватці може бути визначена як 

𝑁𝑚𝑎𝑥 =
𝑉𝑓опт
𝑆𝐹

 (3) 

де 𝑉 – обсяг робіт на захватці; 

𝑓опт–осереднений фронт робіт, що 

приймають для одного викона-

вця; 

𝐹 – відкритий фронт робіт на захва-

тці. 

 

Кількість виконавців для елементарного 

потоку можна визначити як  

 

𝑁 =
∑ 𝑉𝑚𝐻𝑤𝑚
𝑀
𝑚=1

𝑀𝐾𝑐
 (4) 

де 𝐻𝑤𝑚-значення витрат праці складо-

вих процесів чи операцій еле-

ментарного потоку; 

𝑉𝑚–обсяг робіт елементарного по-

току; 

𝑚 = 1…𝑀 – кількість захваток по 

фронту робіт;  

𝑐– тривалість зміни. 

 

За умови розподілу окремого поверху на 

технологічні яруси вираз (4) набуває ви-

гляду 

𝑁 =
∑ ∑ 𝑉𝑚𝑗

𝐽
𝑗=1 𝐻𝑤𝑚𝑗

𝑀
𝑚=1

𝑀𝐽𝐾𝑐
 

(5) 

  

де 𝑗 = 1… 𝐽 – кількість ярусів в межах 

захватки. 
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Для прийнятих двох елементарних потоків 

вираз (5) набуває вигляду 

{
 
 

 
 𝑁1 =

∑ ∑ 𝑉𝑚𝑗
1𝐽

𝑗=1 𝐻𝑤𝑚𝑗
1𝑀

𝑚=1

𝐼𝐽𝐾𝑐𝛾

𝑁2 =
∑ ∑ 𝑉𝑚𝑗

2𝐽
𝑗=1 𝐻𝑤𝑚𝑗

2𝑀
𝑚=1

𝑀𝐽𝐾𝑐𝛾

 (6) 

  

де 𝑁𝐼–кількість виконавців у першому 

(механізованому) потоці; 

𝑁𝐼𝐼–кількість виконавців у дру-

гому (немеханізованому) по-

тоці; 

𝐻𝑤𝑚𝑗
𝐼  і 𝐻𝑤𝑚𝑗

𝐼𝐼  – нормативні значення 

витрат праці складових проце-

сів і операцій, відповідно, І і ІІ 

потоків; 

𝛾 – коефіцієнт виконання норм, що 

приймають для забезпечення уз-

годженості і ритмічності вико-

нання потоків.  

 

Виконання будівельних процесів перед-

бачає обмеження щодо максимальної і міні-

мальної чисельної кількості виконавців у 

спеціалізованих ланках, які залежать від на-

явного фронту робіт, засобів механізації та 

мінімізації тривалості організаційних пе-

рерв. Враховуючи це вираз (6) набуває ви-

гляду 

{
 
 
 

 
 
 𝑁𝐼 ≈

∑ ∑ 𝑉𝑚𝑗
𝐼𝐽

𝑗=1 𝐻𝑤𝑚𝑗
𝐼𝑀

𝑚=1

𝑀𝐽𝐾𝑐𝛾

𝑁𝑚ах
𝐼 ≥ 𝑁𝐼 ≥ 𝑁𝑚𝑖𝑛

𝐼

𝑁𝐼𝐼 ≈
∑ ∑ 𝑉𝑚𝑗

𝐼𝐼𝐽
𝑗=1 𝐻𝑤𝑚𝑗

𝐼𝐼𝑀
𝑚=1

𝑀𝐽𝐾𝑐𝛾

𝑁𝑚ах
𝐼𝐼 ≥ 𝑁𝐼𝐼 ≥ 𝑁𝑚𝑖𝑛

𝐼𝐼

 (7) 

  

де 𝑁𝑚𝑖𝑛
𝐼  і 𝑁𝑚𝑖𝑛

𝐼𝐼 –технологічно обумов-

лена мінімальна кількість ви-

конавців для виконання суку-

пності операцій, що склада-

ють, відповідно, перший та 

другий потік;  

𝑁𝑚ах
𝐼  і 𝑁𝑚ах

𝐼𝐼 –обмеження максималь-

ної кількості виконавців в ла-

нці, що обумовлено кількістю 

будівельних машин, що прий-

мають участь у будівельному 

потоці, чи обсягами фронту 

робіт. 

 

У нашому досліджені при зведенні бага-

топоверхового житлового кам’яного буди-

нку зі збірними плитами перекриття двома 

потоками вираз (7) набуває вигляду  

 

{
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 𝑁𝐼 ≈

∑ ∑ ∑ 𝑉𝑚𝑗𝑖
𝐼 𝐻𝑤𝑚𝑗𝑖

𝐼𝐼
𝑖=1

𝐽
𝑗=1

𝑀
𝑚=1

𝑀𝐽𝐾𝑐𝛾

𝑁𝐼 ≥ max
[𝑖,   𝐼]

𝑁𝑖
𝐼

𝑁𝐼 = 𝑁𝑀
𝐼 max
[𝑖,   𝐼]

𝑁𝑖
𝐼

𝑁𝐼𝐼 ≈
∑ ∑ ∑ 𝑉𝑚𝑗𝑖

𝐼𝐼 𝐻𝑤𝑚𝑗𝑖
𝐼𝐼𝐼

𝑖=1
𝐽
𝑗=1

𝑀
𝑚=1

𝑀𝐽𝐾𝑐𝛾

𝑁𝐼𝐼 ≥ max
[𝑖,   𝐼]

𝑁𝑖
𝐼𝐼

∑ 𝑉𝑚𝑗𝑖
𝐼𝐼 𝐻𝑤𝑚𝑗𝑖

𝐼𝐼𝐼
𝑖=1

𝑁𝐼𝐼
≥ 𝑐

. (8) 

де 𝑁𝑀
𝐼  – прийнята кількість будівельних 

машин (кранів) у І потоці; 

 max
[𝑖,   𝐼]

𝑁𝑖
𝐼 і max

[𝑖,   𝐼]
𝑁𝑖
𝐼𝐼 – максимальна те-

хнологічно рекомендована кі-

лькість виконавців у ланці се-

ред складових І-х процесів і 

операцій, відповідно, першого 

і другого потоків. 

 

 

Отримані результати дозволяють узго-

дити тривалість окремих потоків та 

прийняти оптимальний чисельний склад 

комплексної бригади мулярів-монтажників. 
Прикладом узгодження потоків може 

бути наведена циклограма (рис. 2).  
В даному випадку процес зведення жит-

лового будинку поділений на наступні по-
токи:  

- кладка стін, встановлення перемичок, 
монтаж сходового майданчику і ма-
ршу на другому і третьому ярусах; 

- подавання матеріалів, встановлення 
риштувань;  

- розбирання риштувань; 

- кладка перегородок, установка і роз-
бирання підмостей для кладки пере-
городок;  
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 - монтаж сходового майданчику, ма-
ршу і плит перекриття;  

 - заливка швів між збірними плитами. 
 

ВИСНОВКИ І ПЕРСПЕКТИВИ 
ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 
В результаті проведених досліджень зве-

дення багатоповерхових житлових кам’яних 

будинків зі збірним залізобетонним перек-

риттям були встановлені теоретичні залеж-

ності щодо формування чисельного складу 

комплексної бригади мулярів- монтажників. 

При цьому були враховані обмеження міні-

мального чисельного складу ланки із умови 

можливості нею виконувати найбільш скла-

дний процес із складових потоку, який обу-

мовлює потребу у найбільшій кількості ви-

конавців. А також враховані обмеження 

щодо максимальної кількості виконавців із 

умови забезпечення кожного виконавця до-

статнім фронтом робіт для виконання його 

протягом зміни та обмеження щодо заванта-

женості виконавців в залежності від прийня-

тої кількості будівельних машин. Отримані 

результати дозволяють оптимізувати процес 

технологічного проектування.  

Подальші дослідження можуть бути 

спрямовані на збільшення формалізації тех-

нологічного проектування потокового ме-

тоду будівництва та оптимізації узгодження 

технологічних потоків між собою. 

 

 

 
Рис. 2. Циклограма кладки стін і перегородок та монтаж перекриттів із збірних залізобетонних 

плит.  

Fig. 2. Cyclogram of masonry of walls and partitions and installation of floors from prefabricated rein-

forced concrete slabs 
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Vladimir BASARAB 

 
Summary. The design of the flow method of the 

construction of a multi-story residential building 

with stone walls and prefabricated reinforced con-

crete floor structures has its own features, namely, 

the presence of mechanized and non-mechanized 

(manual) processes, which implies a significant dif-

ference in the number of performers when coordi-

nating flows among themselves. Taking into ac-

count the importance of ensuring the rhythmic exe-

cution of construction processes, the formation of 

the optimal numerical composition of the complex 

brigade is an urgent issue. 

As a result of the research, the complex process 

of building stone houses with prefabricated floors 

was divided into two streams: The first stream - as-

sembly, transport and auxiliary processes: the first 

tier - delivery of pallets with bricks, delivery of 

boxes with construction mortar, monotonization of 

the gaps between the slabs; the second tier – instal-

lation of scaffolding, delivery of pallets with bricks, 

delivery of boxes with construction mortar, installa-

tion of the intermediate staircase and the first flight 

of stairs; the third tier – raising scaffolding, supply-

ing pallets with bricks, supplying boxes with con-

struction solution, dismantling scaffolding, in-

stalling floor slabs and the second flight of stairs; 

The second flow is the masonry of stone structures 

of the first, second and third tiers. 

As a result of the conducted research, the theo-

retical dependence of the numerical composition of 

the complex brigade on the volume of work on the 

fence, the norms of labor costs and the conditions of 

performance of the work were established. At the 

same time, the limitations of the minimum numeri-

cal composition of the link were taken into account, 

with the condition of its ability to perform the most 

complex process from the components of the flow, 

which determines the need for the largest number of 

performers. 

Also, restrictions on the maximum number of 

performers are taken into account, provided that 

each performer is provided with a sufficient front of 

work to perform it during the shift, and restrictions 

on the workload of performers depending on the ac-

cepted number of construction machines. The ob-

tained results make it possible to optimize the tech-

nological design process. 
 
Keywords. Flow method of building stone 

houses; formation of the numerical composition of 
units and brigades; duration of the process
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